OBLICZENIA SPRAWDZAJACE DOTYCZACE ZMIANY KATA NACHYLENIA POLACI
DACHOWYCH Z 20° NA 40°, ORAZ ZMIANY POKRYCIA DACHU Z BLACHY DACHOWKOWEJ
NA DACHOWKE CERAMICZNA,

DANE:
Szkic wigzara
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Geometria ustroju:

Kat nachylenia potaci dachowej oo = 40,0°

Rozpietos¢ wigzara | = 8,60 m

Rozstaw murtat w swietle | =7,02m

Poziom jetki h=2,07 m

Rozstaw wigzarow a = 0,90 m

Dodatkowe usztywnienia boczne krokwi - brak

Odlegtos¢ miedzy usztywnieniami bocznymi jetki = 0,50 m
Rozstaw podpar¢ poziomych murtaty |, = 1,50 m

Wysieg wspornika murtaty |, = 0,50 m

Dane materiatlowe:

- krokiew 8/16 cm (zaciosy: murfata - 3 cm, jetka - 3 cm) z drewna C24
- jetka 8/16 cm z drewna C24,

- murtata 14/14 cm z drewna C24

Obciazenia (wartosci charakterystyczne):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,90 kN/m?

- uwzgledniono ciezar wtasny wigzara
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: pota¢ bardziej obciazona, strefa 1, A=300 m
n.p.m., nachylenie potaci 40,0 st.):

- na potaci lewej sk = 0,56 kN/m”®

- pa potaci prawej Sgp = 0,37 kN/m?

- obcigzenie $niegiem trakiuje sie jako obcigzenie sredniotrwate



- obciazenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z21-3: strefa |, teren A, wys. budynku z =7,0 m):

- na polaci nawietrznej P = 0,18 kN/m?

- na polaci zawietrznej Pip = -0,18 kN/m?
- obcigzenie ociepleniem dolnego odcinka krokwi Ow = 0,00 kN/m?
- obciazenie stale jetki : gk = 0,00 kN/m?
- obcigzenie zmienne jetki :  pj = 0,00 kN/m?

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukgji: 2

WYNIKI:
Obwiednia momentéw [kNm]:
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Obwiednia przemieszczen [mmy:
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Ekstremalne reakcje podporowe:

wezel V [kN] H [kN]} kombinacja SGN

(podpora)

2(A) 8,96 5,22 K3: stale-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej
8.40 6,83 K4 stale-max+$nieg+0,90-wialr z prawej

6 (B) 8,96 -5,22 K7: state-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawe;j
7.77 -6,83 K3: state-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej

8 (C) 0,33 -~ K3: state-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej

WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24

— fmk = 24 MPa, fiox = 14 MPa, foox = 21 MPa, f,x = 2,56 MPa, Eqmean = 11 GPa, px = 350 kg/m3

Krokiew 8/16 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 3 cm)
Smukitosé

A, =83,3 < 150

A, =132,8 < 150

Maksymalne sily i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K7 stale-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej
M = -1,64 kNm, N =6,71 kN

fm.y.d = 11,08 MPa, fc,O.d = 9,69 MPa

Omy.d = 4,80 MPa, Gc04 = 0,52 MPa

key = 0,432, kq,=0,182

Gc.O,d/(kc,y'fC,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d = 0,559 < 1

6c0d/(Kezfe0d) + Gm.y,d/fm.y,d =0,731 < 1

Maksymalne sily i naprezenia na podporze - murtacie
decyduje kombinacja: K3 state-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej

M =-0,47 kNm, N = 8,92 kN
fmya = 11,08 MPa, feoa =9,69 MPa
Cmyd = 2'1 0 MPB, Oend = 0,86 MPa

(6c0d/te0d)’ + Omyd/imya = 0,197 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - jetce

decyduje kombinacja: K13 state-max+wiatr z prawej+0,90-$Snieg-wariant Il
M =-1,66 kNm, N = 6,56 kN

fm.y.d = 11,08 MPa, fc.O.d = 9,69 MPa

Omyd = 7,76 MPa, Ccod = 0,82 MPa
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(0c0d/fc0d)’ + Omyd/imya= 0,708 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtata a jetka

decyduje kombinacja: K8 stale-max+wiatr z lewej

Uin = 3,31 MM < Upersin = | / 200 = 3067/ 200 = 15,34 mm  (21,6%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K8 stale-max+wiatr z lewej

Uin = 3,15 MM < Upeyin = 21/ 200 = 2-807/ 200 = 8,07 mm  (39,0%)

Jetka 8/16 ¢cm z drewna C24

Smukio$é
A, =585 < 150
A, =217 < 150

Maksymalne sity i naprezenia
decyduje kombinacja: K3 stale-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej

M =-0,17 KkNm, N = 5,25 kN
fnya = 11,08 MPa,  fo0q=9,69 MPa
Omyd = 0,51 MPa, Cco0d = 0,41 MPa
key = 0,736

Gc.O.d/(kc,y'fc,O,d) + Gm,y,d/fm,y,d = 0,104 < 1

(Gc,o,d/fc,o,d)z + Gm,y,d/fm,y,d = 0,034 < 1

Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K2 statle-max+$nieg

Usin = 0,08 MM < Upetsin = | / 200 = 1332/ 200 = 6,66 mm  (1,1%)

Murtata 14/14 cm

Czes¢ murtaty lezaca na scianie

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Ozmax = 9,96 kN/m, Gy.max = 7,59 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K4 state-max+$nieg+0,90-wiatr z prawe;j
M, = 1,83 kNm

fnza= 11,08 MPa

Omzd = 3,997 MPa

Gm.z,d/fm.z.d = 0,361 < 1

Czesc wspornikowa murtlaty

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Qzmax = 9,96 KN/m, Qy,max = 7,59 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K7 state-max+$nieg-wariant [1+0,90-wiatr z prawej

M, = 1,24 kNm, M, = 0,95 kNm
foya= 11,08 MPa,  f,q= 11,08 MPa
Omyd = 2,72 MPa, Gmza = 2,07 MPa
Km = 0,7

Gm,y,d/fm,y,d + km'Gm,z,d/fm,z,d = 0,377 < 1

Km'Omy.d/fmyd + Omzd/fmza = 0,359 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K5 state-max+$nieg-wariant Il

Uin = 0,33 MM < Upeysin = 2:1/ 200 = 2-500/ 200 = 5,00 mm  (6,6%)

SCHEMAT BELKI

3,36




Parametry belki:
- wspotczynnik obcigzenia dla cigzaru witasnego belkiy; = 1,10

OBCIAZENIA CHARAKTERYSTYCZNE BELKI

Przypadek P1: Przypadek 1 (y, = 1,25, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
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WYKRESY Sit WEWNETRZNYCH
Przypadek P1: Przypadek 1

Momenty zginajace [kNm]:

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukeji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezen bocznych na dtugosci belki

- stosunek ly/1 =1,00

- obcigzenie przytozone na pasie sciskanym (gérnym) belki
Ugiecie graniczne przesta Upetsin = lo / 300

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000
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Przekroj prostokatny 14 / 14 cm
W, = 457 cm®, J, = 3201 cm®, m = 6,86 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
- fm,k =24 MPa, ft.O.k =14 MPa, fc.O,k =21 MPa, fv.k =25 MPa, EO.mean =11 GPa, Pk = 350 kg/rn3

Belka

Zginanie
Przekroj x = 14,55 m
Moment maksymalny M., = -0,82 kNm
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Omyd = 1,80 MPa, fnyq=11,08 MPa
Warunek no$nosci:
Omyd/ fmys =0,16 < 1
Warunek statecznosci:
ket = 1,000
Omyd = 1,80 MPa < Keirfmya= 11,08 MPa  (16,2%)
Scinanie
Przekrdj x = 14,55 m
Maksymalna sita poprzeczna Vpax = -1,17 kN
73=0,09 MPa < f,4=1,15MPa (7,7%)
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Rg = 2,29 kN
a,=10,0cm, kego=1,29
Gc90yd = 0,16 MPa < kc.90'fc.90.d = 1,49 MPa (1 1 ,0%)
Stan graniczny uzytkowalnosci
Przekrdj x = 12,32 m
Ugiecie maksymalne uj, = 2,64 mm
Ugiecie graniczne Upetsin = |, / 300 = 4290 / 300 = 14,30 mm
Uin = 2,64 MM < Upersin = 14,30 mm  (18,5%)
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